

Виходить у Львові щодня (крім неділь і свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: уліця Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окремо задане і за вложеньем оплати поштової.

Реклямація і аманецятані віддати від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата
у Львові в агенції
дневників пасажа Гавс-
мана ч. 9 і в п. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40
Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90
Поодинокое число 6 с.

Запрошене до передплати.

За кілька днів кінчить наше видавництво шіснацятий і розпочне сімнадцятий рік. Наші Вп. Читателі — а єсть між ними багато таких, котрі читають „Народну Часопись“ від самого початку її видаваня — оцінять найліпше вагу і значіне нашого видавництва. Дялятого пригадуємо нашим Вп. Читателям і звертаємо ся до них з просьбою, щоби старали ся відновити передплату як найскорше так, щоби наклад можна зараз з початком нового року управити. Тих Вп. Читателів, котрі хотять передплачувати „Народну Часопись“ через п. к. Староства, просимо звертати ся як найскорше до дотичних п. к. Старостів і там складати передплату а не слухати тих, котрі може відводять від того та кажуть, що там передплати не приймають. Рівночасно звертаємо ся в просьбою і до всіх наших Вп. Читателів, щоби старали ся приєднувати для нашої часописи нових передплатників, памятаючи на то, що тим зроблять не малу прислугу тій часті нашої суспільности, котрій потреба як найбільшої просвіти і науки, а се можемо сміло сказати, що ніяка з руских часописей не дає тільки і так ріжнородного ма-

теріялу для науки і забави як „Народна Часопись“.

„Народна Часопись“ буде й на дальше держати ся тої самої програми що доси та буде попри вісти політичні подавати як найобширнійший і найвсестороннійший матеріял до читаня, передовсім добірні повісти і оповіданя, а відтак всілякі відомости з ріжних галузей науки, та фахові відомости з господарства, гігієни і вихованя.

Передплату на „Народну Часопись“ приймають на провінції п. к. Староства а у Львові агенції дневників п. Соколовского, пасажа Гавсмана ч. 9. Можна також присилати просто до нашої Адміністрації, але тоді з пересилкою поштовою. Хто хоче відбирати в п. к. Старостві, нехай там складає передплату.

Передплата в Агенції дневників п. Соколовского, пасажа Гавсмана ч. 9 і в п. к. Староствах на провінції:

на цілий рік . 4 К 80 сот.
на пів року . 2 „ 40 „
на чверть року 1 „ 20 „
місячно . . . — „ 40 „

Поодинокое число 2 сотики.

З поштовою пересилкою в Адміністрації „Народ. Часописи“ ул. Чарнецького ч. 12:

на цілий рік . 10 К 80 сот.
на пів року . 5 „ 40 „
на чверть року 2 „ 70 „
місячно . . . — „ 90 „
Поодинокое число 6 сотиків.

Вісти політичні.

Справи парламентарні. — З палати послів. — Положеня в Сербії. — По смерті шаша.

Вчера в полудне зібрала ся конференція председателів клубів для уложеня програми праць палати послів. По довшій дискусії на внесене п. Президента міністрів бар. Бека вибрано тіснійший комітет, в котрого склад входять: гр. Феттер, п. Абрагамович, др. Крамарж, др. Грос, др. Кіярі і др. Фукс. Той субкомітет одержав поручене уложити подібний план праць. З ходу нарад треба піднести, що пос. Абрагамович в острій спосіб виступив против наміру тих послів, котрі хотять недопустити до ухваленя предложеня о конґруї. Бесідник підніс, що то предложене найде більшість в палаті, тим більше, що всі більші сторонництва суть за ним. Загально також піднесено, що з огляду на короткий час нарад палати послів

19)

3 подорожій по Австралії.

Після П. Беллярдіго, П. Фішера, дра Фікка і др. зладив К. Вербенко.

(Ковець).

Німецький учений, професор Ріхард Семон з Єни, котрий під кінець минушого столітя обїзджав Австралію, назвав її зовсім справедливо „краєм живих закамєнілостей“, бо тут знаходять ся ще в наших часах звірята, котрі в інших частях землі вже давно вигинули, а в котрих остали ся ще лиш закамєнілі сліди. До таких звірят належать: торбуни, звірята, котрі приводять на світ молоденькі майже зовсім ще не розвинені, іноді так маленькі як зерно гороху і ховають їх зараз до торби під черевом, в котрій они присисають ся до груди матери і так приссані живуть доти, доки аж не підростуть до величини н. пр. миши або щура; звірята як клюви нець, котрі треба уважати за перехід від птиць до сеучих звірят, і наконець риби, що віддихають легкими, як т. зв. баррамунди, котрий знаходиться в Квінсленді. Про ці звірята хочемо тут ще на закінчене нашої розвідки кілька слів сказати.

До найзмітніших сеучих звірят в Австралії належить безперечно канґур або кенґуру, звірять, що зачисляє ся до родини скакаючих торбунів. Канґурів єсть 38 родів, але найважнійший з них, бо найбільший, то кан-

гур-велит, котрий коли сидить на задних ногах, підпершись хвостом, може вигідно дивити ся понад голову мужчини середного росту. Він буває на 3 метри довгий, з чого 90 смт. припадає на хвіст, а вага старих самців доходить до 150 клґр., отже один канґур може важити тільки, що два мужчини середної величини. Канґур єсть покритий досить буйним, густим, гладким і м'яким майже як вовна волосом темно рижкої маси у самця, а особливо сірої у самиці; ноги і хвіст єсть майже зовсім білі. Задні ноги у канґурів єсть незвичайно довгі і дуже сильні, а передні єсть дуже короткі, делікатні і виглядають майже як руки з довгими кігтями, котрими звірять може таки добре свого противника покалічити.

Канґури пасуть ся на степах звичайно стадами по 50—100 штук і в спокою сувають ся в той спосіб, що коротенькими передними ногами опирають ся об землю а довжезні задні посувають наперед так, що передна пара приходить межі довгі задні. Коли же хотять борше порушати ся, то відбивають ся хвостом і сильними задними ногами і так скачуть звичайно на 3 метри далеко; коли же їм грозить якась небезпечність, то можуть скакати за одним разом на 6—10 метрів далеко, а на 2—3 високо. Коли сидять на задних ногах, то підпирають ся при тім сильним, грубим хвостом і виглядають так, як би сиділи на якімсь триніжку. Польованє на канґуриє буває дуже трудне, бо треба дуже доброго пса, котрий би міг канґура здогонити і забічи єму дорогу, позаяк канґур перескакує легко всі досить високі перешкоди, котрі пс мусить обходити.

Канґури як і взагалі всі торбуни розмножують ся в дуже ориґінальний спосіб. Самиця навіть найбільших канґурів ходить кітна лиш 39 днів, а відтак приходить на світ одно молоденьке, так слабо розвинене, що оно поправді єсть лиш як би зародок; оно буває ледви на три сантиметри довге, дуже делікатне, шкірочка на нїм лиш така як би тоненька плівочка, а там, де головка і ніжки, видно лиш як би якісь тикоті. Скоро лиш народить ся, самичка бере єго делікатно в губи і вкладає єго осторожно в торбинку, яку має під черевом. Перед тим ще присівши па задні лаби згинає ся она вдвоє і передними лабами отвирєє торбину, пхає в ню навіть свою мордочку і ніби лагодить місце для молоденького; іноді виганяє звідтам друге старше молоденьке, котре вже доносила. Коли вже вложити новонароджене молоденьке до торбини, приміщує єго там писочком, але як она то робить, годі знати; знає ся лиш то, що молоденьке присисає ся до одної дїючки, котра ніби напухає і вишовняє цілий ротик молоденького, а оно опісля не сєє, лиш молоко матери само вливає ся в него. Так носить самиця своє молоденьке майже цілий вісім місяців а відтак оно приходить ніби другий раз на світ: виставляє головку і лабки з торбини на череві матери, розглядає ся, ховає ся назад, то знов виглядає, вискакує і бігає по землі коло матери і зачинає вже само пасти ся, скоро же грозить якась небезпечність, втікає назад до тої торбини. Забавно виглядає, коли таке велике вже молоде влізе назад до тої торбини і виставить звідтам головку та довгі задні лаби і хвіст. Ще єсмійнійше виглядає, коли

предложено о інженірській титулі мусить бути полишене до полагодження будучій палаті. Остаточо уложив субкомітет таку програму: Ниві і в понеділок прийдуть під наради: предложене о продажі державних власностей, конверсія гіпотечних жадань з пупілярним забезпеченем та заставних листів буковинського банку краєвого. Відтак прийдуть предложення промислові, а іменно закон о похатній торгівлі, о недозволеній конкуренції і новела промислова. Аж по полагодженню тих предложень прийдуть під наради предложення в справі урядників, відтак закони війскові, а вкінці прочі закони, вчислені свого часу п. Президентом міністрів, яко найважнійші. На посліднім місці стоїть кредит в справі елементарних нещасть. В кругах провідників клубів єсть намір вичерпати цілу ту програму праць. Піднесене з многих сторін бажане, аби дозволити на уличну продаж часописей, має бути полишене будучій палаті. — Палата панів, котра відбула вчера засіданя, збере ся на слідуюче засіданя дня 22 с. м. і буде радити кілька днів з черги. — Що до реченця виборів до ради державної на підставі нової ординації виборчої доносять Polit. Corresp., що відбудуть ся они з початком мая. — Галицький сойм, після донесеня тої часописи, збере ся в половині лютого на ціломісячну сесию.

На вчерашнім засіданю палати послів вела ся дальша нарада над законом о чистоті виборів. По довшій дискусії ухвалено першу половину закона і приступлено до дискусії над другою частию, обіймаючою карні постанови за розбиваня зборів. Дискусії не скінчено і відложено єї до слідуючого засіданя, яке відбуває ся нині.

Поголоски про антидинастичний заговор в Сербії, якого провід мав навіть лежати в руках сербского президента міністрів Пасича, про кандидатуру заграничних, головно англій-

ских князів до сербской корони, про намірену абдикацію короля Петра в заміну за річну ренту — появляють ся безнастанно в деякій часті праси. Однак тою нахальністю ті поголоски побивають самі себе, бо ніхто не оголошує наперед, що задумує, заговор чи ворохобню. Внутрішні спори в Сербії, які виявили ся з причини досить трудного положеня в наслідок митової війни з Австрією і неудачних переговорів що до набутя нових армат, роздухано до небувалих розмірів, завдяки інтригам інтересованих великих промисловців і акційників а також з політичних причин алучених зі справою виглядів на пануюче становище на балканським півострові. Впрочім всім тим поголоскам заперечив рішучо президент міністрів Пасич, назвавши їх видумкою і вказуючи на то, що в краю настало тепер загальне успокоєне.

Перебуваючий в Берліні перський посол а Брукселі в розмові з редактором Berl. Tagbl. заперечив вістям, немов би смерть шаха мала дати причину до заворушень. Новий шах має стояти рішучо за дальшим веденем політики реформ вітця. — З Тегерану доносять, що тіло шаха зложено тимчасом на марах з мармору, обвинене в біле полотно і прикрите цвїтами. Перед тілом без перерви відправляють ся молитви. Вчера князі і висші урядники відчитували коран перед тілом. Відтак прийдуть війскові урядники. Також члени парламенту вказують свою жалобу тим, що замість виголошувати бесіди в парламенті будуть відчитувати коран перед тілом. — Standard доносить, що між Англією і Росією заключено договір в справі спільного і згідного діланя в Персії.

молоденьке зачне в торбині крутити ся і докучати матери а она тоді бе его передними лабами по головці, карає мов матір нечемну дитину. — На кангури полюють задля їх мяса і шкіри.

Друге, ще дивнійше австральське звіря то к л ю в и н е ц ь, названий так від того, що має клюв або дзюб подібний зовсім до дзюба у качки. Англійські поселенці в Австралії називають се звіря також водною кертицею, бо оно живе над водами, в котрих подібно як качка шукає собі своїм клювом в намулі всілякої поживи. Ключвинець живе головно в полудневих сторонах Австралії, в Новополудневій Валії, в Квінсленді і Вікторії та на Тасманії, але в західній Австралії его нема. Аж до 1884 р. було звісно про ключвинця лиш тільки, що він живе у воді і що австральські туземці дуже пильно на него полюють задля его смачного мяса і задля того, що він зносить яйця. Се послідне ніхто не хотів вірити і говорено загально, що то байка, аж в згаданім році подав Кольдвелл (Caldwell) першу певну звістку о знайденю яєць ключвинця.

Ключвинець буває до 60 сантиметрів довгий, а чога припадає околло 14 цент. на хвіст. Самець буває значно більший як самичка. Его трохи сплюснене тіло нагадує бобра або видру а ноги єуть короткі і мають по пять пальців, між котрими як у качок або у гусий знаходиться тонка болонка, сягаюча далеко аж поза пальці; коли ключвинець гребе, то тога болонка засуває ся повисше кігтів. Кожа ключвинця єсть вкрита грубим, довгим, темnobрунатым волосом, під котрим єсть знов дуже мягоньке волосе сірої краски. Підгорля і груди єуть вкриті дуже делікатним як шовк волосем, ноги, зад і позадна часть черева єуть каштановаті. Молоді відрізняють ся від старих тим, що спідна часть їх хвоста і місце над ногами єуть сріблесто білі. Голова ключвинця єсть досить плоска, маленька і кінчить ся дзюбом зовсім

таким як у качки. Обі витягнені щоки вкриває роговата шкіра і в обох у дорослих звїрят єсть лиш 4 рогові зуби. Замість тих зубів єсть у звїрят, котрі доросли до третини або половини своєї величини, 8 правдивих зубів, котрі виглядають як мисочки і краєм довкола мають більші і менші горбики. Зуби тоті відкриті недавно у ключвинця нагадують дуже тоті звїрята, котрі жили на землі ще в т. зв. юрасовій добі, тоді, коли о людех не могло ще бути й бесіди.

Ключвинець живе над спокійними водами і робить собі близько берега нору так, що один вхід до неї єсть на яких 30 сантиметрів над водою а другий під водою. Тут робить він собі кругле гніздочко, в котрім самичка з початком літа складає кілька мягоньких шкірястих яєчок і вигриває їх. Молоденькі єуть дуже маленькі, голі і сліпі а коли їх рушити, то сичать подібно як качки. Здає ся, що старі кормлять молоденькі червачками. Кожу ключвинця і мясо чути дуже рибою, мимо того уважають его австральські туземці за великий присмак.

Як ключвинець творить перехід від птиць до суучих звїрят, так знову баррамунда творить перехід від риб до повзачів. Баррамунда виглядає зовсім як риба, єсть покритий лускою і має чотири плавки, котрі однак нагадують вже трохи ноги; з боків вирастають круглаві тикоті, котрі кінчать ся подібно як і хвіст рибачими плавками. Але найважнійша річ в тім, що баррамунда має крім зяв ще й легки, уміщені там, де у звычайної рибі єсть міхур. Тота риба повзає, може ддятого віддихати або лиш самими легкими або і зявами і легкими разом. Баррамунда буває на 2 метри довгий і важить до 10 кілограмів. Австральські жителі, туземці і поселенці люблять его мясо, котре і краскою і смаком нагадує, кажуть,

Н О В И Н К И.

Львів, дня 12-го січня 1907

— **З надходячим Новим роком** желяємо нашим Ви. Читателям всего добра, щоби в гаразді, адорвовлю і щастю перебули новий рік і діждали ще многих рівно-ж щасливих.

— **Відзначеня.** С. Вел. Цісар надав перемиским епіскопам Преосв. еп. Чеховичеві і р. кат. Преосв. Пельчарові достоїнство тайних радників.

— **Іменованя і перенесеня.** П. Міністер вєлїаниць державних іменовував інспектора Романа Марцинкевича другим вступником начальника, а інспектора Ів. Пельца референтом будівель вадколевих при управі будови вєлїаниць у Львові. — Дирекция почт і телеграфів перенесла офіцияла почтового Вольфа Ельффенбайна з Гусятина до Ряшева, а асистента почтового Льва Феликса Бера з Ряшева до Ярославла.

— **Ніклевї монети.** Для Австро-Угорщини вибито 60 мільонів ніклевих монет, однак для дрібногo промислу се число не вистарчає. Тому вибє ся і пустить ся в обіг знову 20 мільонів ніклевих монет, а то в Австрії 14 мільонів, на Угорщині 6 мільонів. Дотичне предложене внесло вже правительство на вчерашнім засіданю палати послів.

— **Заострення при бранці.** З Відня доносять: Міністерство кравової оборони має заострити асєнтирункові приписи, очивидно для евентуального підвищення контингенту рекрута. Так само має бути зменшена віддаль при оцінюваню вдатности рекрутів що до слуху. Доси та віддаль вносила шість кроків, тепер обмежено єї на чотири кроки. Зате буде звертатись цильнійшу увагу на серцеві недомоганя, які вгідно з новими приписами будуть більше, як доси, увагляднювані.

— **Реклямові карти.** З Відня доносять, що промислова рада в нагоди нарад над реформою почтової тарифи виявила бажане, щоби доущено г. зв. рекламів кореспонденційні картки, як се дє ся в инших державах. Теперішня головна управа почти прихилила ся до того бажаня і неабаром відуть в житє кореспонденційні картки, на котрих фірми будуть могли поміщувати свої оновістки тв реклами.

— **Ц. к. Дирекция вєлїаниць державних** подає до відомости, що з причини заметелий снігових здержано загальний рух поїздів на вєлїаницях Борки великі-Грималів, Коломия-Степанівка, Чортків-Гусятин, Виснанка Скала, Тересин Іванє пусте, Острів-Березовиця-Копичинці і Віла чортківська Заїшички аж до відкликаня.

— **З приватної рускої жєньської гімназії у Львові.** Послїдна звістка про той новий і важний заклад на поли нашого шкільництва була оголошена ще з початком версеня 1906 р., коли заклад війшов в житє. Від того часу зуміла школа на стілько укрїпити ся, що єї основателі глядять тепер спокійно в будучність, маючи запоруку щораз красшого єї розвою. В школі отворено відразу дві класи: приготовлюючу і першу класу гімназії. Школу заосмотрено у всі наукові засоби, а ботанічні і зоологічні окази вібрано так і в такім числі, що рідко де можна побачити такий гарний шкільний кабінет. До учительского збору покликані пайїтніші учительські сили в львівской академічній гімназії, а крім них учать і дві жєнщини, відповідно уквалїфіковані, управу-ж закладу веде профєсор-священник. — Від 31 грудня до 3 січня люстрував заклад шкільний краввий інспектор н. І. Левинський і по люстрації висказав своє найповнійше признанє закладови під кождим взглядом. Супротив того справа увисканя права публичности для школи не підлягає сумнівю. Єсть отже повна надія, що сего шкільного швіроку будуть ученицям роздані свідонства в формі і ві значінем державних шкїл. Тому хто з родичів зачав учити свої доньки приватно І. гімназияльному класу, може вголосити ся з кінцем сего шкільного швіроку до іспиту вже в тій гімназії, бо значіне его буде рівне іспитови державних гімназій. Іспитова такса разом з вписовою вносить 31 К 20 с. Шкільної оплати 40 К тут не платить ся. Хто задумує по вакаціях записати ся до І. класи гімназії, тому порадоно було би записати ся вже з другим шкільним пів-

роком сего року до приготівляючої класи, бо она дає безпосереднє підготовлене до гімназії, не так, як народні школи і як виказує досвід в гімназіях, що мають приготівляючі класи, ученики тої класи стають цильнішими учениками в гімназіях.

— **Дрібні вісті.** В Зборові відбудуться загальні збори тов. „Взаїмна поміч“ дня 20 січня с. р. о 10-ій год. рано. — З днем 16 с. м. буде введена в Кошках, низького повіта складниця поштова з звичайним кругом діланя. — Кунець Лев Тун згубив на двірці велізничім банкіот на 100 корон. — Арештовано нотованого злодія Кеслінга в хвили, коли розбив в реальности при ул. Під Дубом ч. 7 шафу п. Маковского. — Невисліджений доси злодій добув ся до замкненого помешканя п. Мавр. Кохановича при ул. Совічній ч. 14 і вкрав дамске фуґро, два срібні ліхтарі і біле все разом вартости 500 кор.

— **Заметелі сїтгові** спивили знов рух на велізницях. Зі Стрия доносять, що вчорашній ранній поїзд, що їхав з Лавочного через Стрий до Львова, застряг межи Сколім а Синевідеком в сїтгу. Дві машини прислані зі Стрия на поміч, ледви притягнули поїзд до Синевідека, звідки він поїхав в дальшу дорогу до Стрия з двоєдинним опізненям. З подорожних ані з обелуги поїзду не стало ся нікому нічо злого. Тамтої ночи застряг знов поїзд, що їхав зі Львова до Стрия, за стациєю Угерско перед Стриєм. Зі Стрия вислано машину на поміч з урядником руху п. Бекером, але й тога машина застрягла в сїтгу. В виду того вислано третю машину з робітниками, але й тога замість видобути тамті застрягла також. Аж рано вислано 100 робітників, котрі відкопали всі три машини. Для подорожних, котрі в четвер перед півночю вїхали були зі Львова до Стрия, Дрогобича і Борислава, мала ся пригода дуже немілї наслідки. В наслідок того, що з машини застрягли на одній колїї, треба було задержати поїзд на стациї Більче-Волиця від 1 год. в почи аж до вчора до 10 год. рано. Подорожні, котрих було около 40, полягали були у вагонах, огріваних парою з льокомотиви і спали. Аж рано заворушило ся, коли голодні подорожні кинули ся до одвісенської коршми, в котрій крім сухого хліба, не можна було нічого дістати. По розкопаню шляху забрав тих подорожних до Стрия передполудневий поїзд зі Львова.

— **Небезпечний вломник.** З Черновець доносять: Полїція зловила в суботу шляюсаря Альберта Гльницького в хвили, коли брав ся розбивати замки до закритїї рускої церкви. По кількох днях Гльницький признав ся до того, що хотїв ограбити церков, а притім і сказав, що був свого часу спільником ославлених вломників Папакости і Аффендікіса і що сам вломив ся до палати кв. Естергазого на Угорщині, де обловив ся значно.

— **Характеристичну історію** про помершого шаха перського з послїдних часів розповідать англійські газети. Коли шах почав був недомагати, порадив ему его англійський приборчний лікар др. Ліндлі, щоби він не їв сидячи всїдїнім звичаєм на землі з підогненими під себе ногами, бо то шкодить травленю; щоби міг ліпше травити, повинен сидїти за столом на поряднім кріслі. Шахови не сподобала ся тога рада, але що він постановив був собі робити все, що лікар приказав, то першого дня зробив все так, як лікар приказав. На другий день засликали дра Ліндлея до шаха як раз підчас обїду; він лиш кинув оком і пізнав зараз, що стіл і крісло за ніч зробили ся якісь низші. На другий були они ще низші і так що дня, аж наконєць шестого дня двірський еґюляр скінчив свою роботу і пообрїзував зовсім ноги від стола і крісла. Музаффер-Еддін сидїв знову на землі; перед ним лежав лиш верх стола а поза ним лиш опирало від крісла.

Шах Музаффер-Еддін не дбав зовсім про свій поверховний вигляд. На раду державну приходив в своїм звичайнім витертім одїю та ходив по сали в клапаючих патинках. Его перша жінка жалувала ся часто на то і дорікала ему тим, що він не мив ся а то стало ся причиною, що він опісля розвів ся з нею.

Шах присвячував шість годин справам державним, диктував листи і казав відчитува-

ти собі денеші. Відтак снідав. Всї страви для него треба було дуже строго контролювати. Надзїр над кухнею мав один з князїв з королївського роду і був за все одвічальний. Кождий полумисок з кухні вислано до палати запечатаний а печатку розломлювано в очах шаха. Ще давнїйшими часами їв він завсїгда на землі як кождий Перс, а замість стола стелено ему під тарелї лиш кусень якогось замашеного каруну; але від коли набрав ся трохи европейської культури, сїдав собі при їдженю на матрац, а перед ним стояв столичок може на стоцу високий. Пізнїйше переконано его, що то красше застелювати стіл білим обрусом. Звичайно подавано на обїд яких 50 або 60 страв, але шах їв лиш дві, три: найліпше смакували ему товстий риж і курята. На перскім дворі ще й нинї не знають ні вилок ні ножики; шах їв пальцями і товстий риж і баранину і овочі. В противности до свого батька, котрий запивав ся і що дня вечером випивав по кілька фляшок вина, не пив Музаффер-Еддін нічого. Не мав також більше лиш 60 жінок в своїм гаремі, котрі привели ему 4 синів і 23 доньок, підчас коли по смерти его батька, як звіство, остало ся 1720 жінок в серайлю.

— **Намірене самоубийство.** В реальности при ул. Жовківській ч. 76 скочила вчора в намірі самоубийчим з ганку II. поверха на брук подвіря кільканайцятилітна жидівочка незнамого назвища і потовкла ся так сїльно, що ледви ще живу відвезено єї до шпиталя. Причина самоубийства незвістна.

† **Померли:** Наталія з Гльницьких Вальчик, учителька в Тучапах, пов. Яворів, упокоїла ся в 31 році житя, дня 7 с. м. по короткій тяжкій недужї, полишаючи мужа і малу донечку. Покійна була щирою патріоткою-Русинкою, членом Тов. педагогїчного і Взаїмної помочи гал. і бук. учнт. В заводї учительскім працювала десятиї рік. — В Сан Ремо помер на грудну недугу звістний у Львові журвалїст, сотрудник деяких польських газет і редактор газети „Dzieln“, Йосиф Борнштайн, з походження жид, родом з Варшави.

Т е л е г р а м и.

Відень 12 січня. Комісія бюджетова палати послів ухвалила на нивїшнім засїданю перейти до порядку дневного над предложенем правительства в справі одноразового датку для урядників державних і служби, а приняла предложене правительства в справі управлїненя платні урядників з сплю обовязуючою від 1 цвїтня с. р., за чим заявив ся також міністер скарбу Коритовеккий.

Петербург 12 січня. (П. Аг.). Новий шах перський Могамед-Алі повідомив царя телеграфїчно о смерти свого вігця Музаффер-Еддіна. Цар вислав на то телеграму з виразами сочувства і бажанєм довгого а щасливого правлїня як також надїї дальшої тісної дружби, яка вяже Росїю з Персеєю. Відтак міністер справ заграничних виказав перському заступникови дипломатичному в Петербурзі сочувство царського правительства.

Петербург 12 січня. Як зачувати, в найближшій часї має послїдувати іменоване теперїшнього начальника міста Ростова, над Доном, ген.-майора Драчевского начальником міста Петербурга.

Льондон 12 січня. „Daily Telegraph“ пише, що має основу вискаати думку, що комісія для оборони держави на своїм послїднім засїданю орекла, що будова тунелю поїд море в каналі Ляманш була би некористна для народної безпечности Англії.

Петербург 12 січня. Ген. Ренненкампф іменований командантом III. корпуса.

Петербург 12 січня. Убийника ген. Павлова повішено минувшої доби. — Обязки головного прокуратора воєнного по убитім ген. Павлові повірено ген. Граймони.

Брянськ 12 січня. Поїзд особовий, котрий вирушив звідси в ночи, спав з насипу. Число жертв доси незнане, на всякий случай не мале.

Гаґа 12 січня. Після урядового донесеня з Ачин на Суматрі згинуло внаслідок повени на полудневім побережю острова Сімалюр 40 людей а на однім із сусїдних острівцїв 300 людей.

Господарство, промисл і торговля.

— **Цїна збірка у Львові** дня 11 січня: Цїна в коронах за 50 кїльо у Львові. — Пшениця 7·70 до 7·90; жито 5·90 до 6·10; свес 6·90 до 7·10; ячмінь пашний 6·30 до 6·60; ячмінь броварний 7·— до 7·60; ріпак — до —; льнянка — до —; горох до варєня 8·50 до 9·50; вика 5·70 до 5·90; бобик 6·— до 6·25; гречка — до —; кукурудза стара — до —; хмїль за 56 кїльо — до —; конюшина червола 50·— до 60·—; конюшина біла 30·— до 45·—; конюшина шведска 60·— до 70·—; тимотка 21·— до 24·—.

НА ДІСЛАНЕ.

Антін Хойнацкий

книгар, Львів, ул. Арсенальска ч. 6. (побіч костела ОО. Домініканів)

має на складї:

приймає всякі замовленя на книжки, ноты, образи, часописи і анонси за попередним надїсланєм належности або й за послїплатою.

Прошу прислати **3 Н 60 с.** а вишлєно Вам:

1. Житє святих — оправлене.
2. Добрянського Обясненїє служби Божої.
3. Справа в селї Клекотинї.
4. Співанник церковний під воги.
5. Унїя церковна.
6. Лихий день.
7. Таго на заручинах.

В книгарни коштують ті книжки **7 корон 60 с.**

Адреса: Антоній Хойнацкий, книгар
Львів, ул. Арсенальска ч. 6.

— **ТОВАРИСКА ЗАБАВА** — „Розмова цвїтїв“. Звістна з своєї рухливости фірма пп. Кавчиньского і Оберского у Львові (ул. Кароля Людвика ч. 7) видала своїм викладом в рускїм язичї нову товариську забаву під по-даним заголовком. Гадки на 64 карточках, уложив п. Денис Сумик. Виданє представляє ся дуже хорошо, а забава займаюча і цїсва. Хто купить, не пожалує. Набувати у накладцїв.

Як плекати і доглядати садовину

коли хоче ся мати з неї дохід.

Підручник для властителїв садів, селян, міщан і учителїв. З 21 рисунками в тексті.

Написав Василь Порошко.

Цїна 50 сотинів.

Можна купити в книгарнях: Тов. ім. Шевченка Ставропигїській і у автора в Коломиї ул. Коперника ч. 24.

За редакцію відповїдає: Адам Креховедкий.

— **О Г О Л О Ш Е Н Я.** —

„НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ“

у Львові, ріг ул. Сикстусскої і Костюшка (стація трамваю електричного)

ГОТЕЛЬ, РЕСТАВРАЦІЯ і КАВАРНЯ

уладжені на спосіб віденський.

Освітлене електричне, електрична вінда, телефон.

Купальні зимні і теплі.

Ціна комнати від 2 Корон до 10 Корон.

З „Народної Гостинниці“ близько до „Народ. Торговлі“, до „Труда“, „Ризниці“, Сьв. Юра, до Дух. Семінарії, Кр. Виділу і проч.
В домі кравець, Фризиер і швець.

Є також поміщення на нічліг для селян (від особи за ліжко в зимі 80 сот., в літї 60 сот.), чого в жаднім іншим готелі кромі „Народної Гостинниці“ нема. „Народна Гостинниця“ приймає нових членів і вкладки на книжочки до опроцентованя.

На численні відвідини нашого народного заведеня числить — ДИРЕКЦІЯ.

Кредит особистий
для урядників, офіцирів,
учителів і т. д. Самостійні
товариства щадничо-пояичкові
урядників удляють під най-
користнійшими услівями і на
довголітні сляти полички осо-
биеті. Адреси консорції подає
безплатно. Zentralleitung des
Beamten-Vereines, Wien I.,
Wipplingerstrasse 25.

XXXXXXXXXXXX

Сьвіжий Мід

десеровий кураційний найлуч-
ший, твердий або плинний,
(цатока) з власних пасік 5 клг.
в К 60 сот. оплатно.

Коріневич, ем. учит.

Іванчани п. л.

XXXXXXXXXXXX

БІЛЕТИ ІЗДИ

на всі залізницї
краєві і заграничні
продає

Агенція залізниць держ. Ст.
Соколовского,
Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9.

Головна Агенція дневників і оголошень у Львові

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

пренумерату на всі дневники

краєві і заграничні

по цінах оригінальних.